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З поширенням електромобілів зростає потреба у безпечних, надійних і 

енергоефективних акумуляторних системах. Виробництво й складання 

високовольтних батарей потребує використання сучасних технологій, які 

забезпечують їхню довговічність, стабільність роботи та високу безпеку. 

Значного прогресу досягнуто завдяки впровадженню твердотільних 

акумуляторів та батарей на основі літій-залізо-фосфату (LiFePO₄ ). Ще одним 

ключовим напрямом розвитку є створення систем, здатних змінювати робочі 

параметри акумуляторів залежно від умов експлуатації. 

Твердотільні батареї вирізняються тим, що замість рідкого електроліту 

використовують твердий. Це значно підвищує рівень безпеки, зменшує ризик 

перегріву та короткого замикання, а також дає змогу збільшити запас ходу 

електромобіля. Сьогодні такі акумулятори активно тестуються на виробництвах 

Toyota та Volkswagen, які розглядають їх як перспективну технологію для 

покращення робочих характеристик електротранспорту [1]. 

Акумулятори LiFePO₄  відомі своєю високою стабільністю, стійкістю до 

перегріву та низьким ризиком займання. Вони практично не потребують 

обслуговування, а за надійністю перевершують традиційні літій-іонні батареї. 

Завдяки цим перевагам LiFePO₄ -батареї широко застосовуються у моделях 

китайських компаній, таких як BYD і Zeekr, забезпечуючи довготривалий 

ресурс та безпечну експлуатацію [2-3]. 

Окремим важливим напрямом є розвиток систем динамічної адаптації 

акумуляторів, які покликані підвищити ефективність роботи батарей і 

збільшити їхній термін служби, мінімізуючи вплив температури, режимів руху 

та інших зовнішніх факторів. Такі системи розробляються з використанням 

датчиків, технологій штучного інтелекту (ШІ) та інтернету речей (IoT). 

https://udhtu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/teploakumulyuyuchyj-material.pdf
https://udhtu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/teploakumulyuyuchyj-material.pdf
https://ela.kpi.ua/bitstreams/8fef759b-05da-49d2-81f7-0604882134b7/download
https://uk.wikipedia.org/wiki/Накопичення_енергії
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До їхньої структури входять три ключові складові: збирання інформації, її 

аналіз та автоматичне коригування роботи акумулятора, а також інтеграція з 

системами керування автомобіля. Датчики фіксують температуру, рівень 

заряду, швидкість розряджання, режими прискорення і гальмування, а також 

враховують дорожню ситуацію та маршрут транспортного засобу. 

Алгоритми ШІ у режимі реального часу аналізують отримані дані й 

коригують роботу батареї: перерозподіляють навантаження між осередками, 

оптимізують заряджання або активують охолодження. Наприклад, у холодну 

погоду система самостійно підігріває акумулятор для підтримання його 

ефективності, а під час довгого підйому чи у заторі змінює рівень 

енергоспоживання, щоб зменшити навантаження. Акумуляторний блок також 

координує свою роботу з електродвигунами, гальмівною системою та клімат-

контролем автомобіля [4-5]. 

Динамічна адаптація акумуляторних систем є особливо важливою для 

транспортних засобів, що працюють в умовах екстремально низьких або 

високих температур. Завдяки таким технологіям електромобілі та гібридні 

автомобілі зможуть автоматично змінювати режим роботи батареї, запобігаючи 

втраті ємності та підвищуючи загальну надійність. Подібні системи будуть 

корисними також для таксі та комерційного транспорту: електровантажівки й 

електробуси отримають можливість ефективно перерозподіляти навантаження, 

зберігаючи стабільну продуктивність під час тривалих маршрутів та 

інтенсивної експлуатації. 

Технології динамічної адаптації вже активно розробляють провідні 

виробники авто. Компанії BMW, Volkswagen, Tesla та Toyota впроваджують у 

свої моделі алгоритми, що регулюють споживання енергії залежно від стилю 

водіння, дорожніх умов, температури повітря та маршруту руху. 

Запровадження систем динамічної адаптації акумуляторів є важливим 

кроком у розвитку електротранспортної галузі. Ці рішення підвищують 

гнучкість і стабільність роботи батарей, збільшують їхній термін служби та 

роблять електромобілі більш конкурентними. Поєднання адаптивних 

технологій із твердотілими та LiFePO₄ -акумуляторами відкриває можливість 

створення нового покоління безпечних, енергоефективних і екологічно 

надійних автомобілів. 
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